

我国将启动延迟退休改革

从2025年1月1日起,渐进式延迟法定退休年龄

新华社北京9月13日电 13日,全国人大常委会会议表决通过了关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定。根据决定,从2025年1月1日起,我国将用15年时间,逐步将男职工的法定退休年龄从原60周岁延迟到63周岁,将女职工的法定退休年龄从原50周岁、55周岁,分别延迟到55周岁、58周岁。

这是职工法定退休年龄自上世纪50年代确定后,70多年来首次进行调整。

除延迟法定退休年龄外,决定将调整职工按月领取基本养老金最低缴费年限,从2030年起由15年逐步提高至20年,每年提高6个月。

在统一实施延迟退休基础上,决定允许职工达到最低缴费年限,可以自愿选择弹性提前退休,提前时间最长不超过3年,且退休年龄不得低于原法定退休年龄;也可以在单位与职工协商一致的前提下弹性延迟退休,延迟时间最长不超过3年。

延迟退休改革是一项系统工程。针对公众高度关切的民生问题,决定同时明确了健全养老保险激励机制、实施就业优先战略、保障超过法定退休年龄劳动者基本权益、健全养老托育服务体系等。决定还就大龄失业人员保障和特殊工种等提前退休作出专门规定。

党的二十大和二十届三中全会就实施渐进式延迟法定退休年龄作出明确部署。此次出台的方案是在综合考虑我国

人均预期寿命、健康水平、人口结构、国民受教育程度、劳动力供给等因素基础上研究制定的。



扫码查看

延迟法定退休年龄
时间对照表

助推《黑神话:悟空》热度持续

大同街头主题壁画为城市添彩

本报讯(记者 史涌涛 见习记者 王娜)游戏《黑神话:悟空》上线以来热度持续,古都大同在全国36个取景地中独占6个,“跟着悟空游大同”助推大同文旅市场不断升温,在文旅部门顺势而为的同时,大同人也用自己的方式接住这波“流量”。连日来,在市区出现多幅与《黑神话:悟空》相关的彩绘壁画,绘画爱好者、艺术家将游戏中的形象与经典大同元素生动还原在街巷中,成为游客全新的打卡热点。

记者在古城东南邑看到,正府巷A咖啡斜对面的墙绘作品已完成,整体长9米、高3米,画面主体由游戏中身披铠甲的“悟空”形象与“大同”字样构成,绘画创作以纯线稿为主,叠加水墨效果,“大同”二字选用金色,与纯色的水墨绘画形成视觉反差,凸显传统绘画艺术的魅力。壁画创作者李杰介绍,东南邑正府巷近日还将有两幅作品完工,内容主体为“四大天王”与《黑神话:悟空》中“天命人”的局部特写。

开源一号文创园内的“悟空”主题墙体彩绘,是目前我市面积最大、工艺最复杂的墙绘作品,由8名年轻画家精心创作完成,整体高10米、宽14米,为3D写实画



风格。作品主体“悟空”形象毛发部分采用了喷绘工艺,喷绘区域虚实结合,用六种颜色搭配出黄黑白相间的配色,铠甲部分采用手绘方法,颜色丰富华丽,金箍棒采用浮雕工艺,凸显层次和立体

感。整体画面采用非中间构图,左上角留白处以“大同蓝”搭配魏碑字体,是大同历史底蕴与文化创新的碰撞。

在柳泉南街,壁画体现了《大同赋》及城墙等地方元素;在北环路上展现的壁画,以猪八戒的爱情故事为背景创作……这些精美又独具特色的壁画,成为大同新的文化地标,吸引更多人前去游览,深入体验古都文化魅力。

我市开展“金融日”网络安全宣传

本报讯(记者 孙向阳)9月9日至15日是2024年国家网络安全宣传周,13日是宣传周“金融日”,人行大同市分行组织金融机构,线上线下联动宣传网络安全知识,共发放各类宣传资料1.3万余份,接受市民现场咨询7000余人次。

当天,人行大同市分行在迎宾街的征信大厅前设立宣传活动主会场,与大同农村商业银行联合开展网络安全宣传,同时组织各县区银行、证券、保险等700多家金融机构,通过在LED屏循环播放活动主题,在大厅醒目位置张贴宣传海报、摆放宣传折页,向市民宣传讲解网络安全知识。

交通银行大同市分行在银行大厅开展集中宣传,各基层网点向周边商户、居民、来往客户宣传网络安全知识,开展金融网络安全典型案例讲解。渤海银行大同市分行工作人员深入社区、广场,发放宣传折页,向老年人、农民工等特定群体开展专场宣教,揭露网络诈骗的常用手段和方法。中国农业发展银行大同市分行在公园等公共场所发放宣传手册,讲解如何安全使用网络支付。中信银行大同市分行在柳港园社区讲解网络安全常识、防范网络诈骗的方法等。

各金融机构还利用官方网站、微信公众号和视频号、抖音等平台,线上开展宣传活动,增强市民保护个人金融信息的意识和能力。



市文旅局发布出游提示

本报讯(记者 史涌涛)中秋将至,为保障市民和游客度过放心、开心、舒心的假期,市文旅局发布温馨提示,助力广大游客安全文明出游。

提前了解旅游目的地交通路况、天气变化等信息,合理规划出游路线和时间;参团出游时选择合法、诚信的旅行社报名,签订书面旅游合同。行程中,要注意自身健康状况,保管好个人财物,强化安全防范意识,严格遵守安全管理规定,不参加未开发旅游线路探险旅游,不盲目追求风险刺激。

出游期间要遵守文明行为规范,遵守旅游景区相关规定,保护环境,不随意丢弃废弃物,不践踏绿地花丛,不刻划攀折树木,不随意投喂、伤害动物,保护文物古迹,遵守公共秩序,爱惜公共设施。

随着《黑神话:悟空》的爆火出圈,山西27个取景地我市占6处,加之云冈石窟、大同古城、恒山等景区景点中秋假期人流量将达到峰值,倡导本地市民不扎堆、不聚集,理性错峰出行,鼓励大家选择非热点景区闲游、周边乡村生态游等,让景于外地游客。

交警发布道路交通安全提示

本报讯(记者 刘剑)为给群众假日出行创造安全畅通的道路交通环境,市公安局交警支队发布了中秋假期我市可能出现的拥堵路段、事故多发点段、安全提示等,提醒广大交通参与者提前了解路况,合理选择出行时间、路线和方式,谨慎驾驶,安全出行。

据同程旅行数据显示,因受游戏《黑神话:悟空》带动,大同的关注度快速增

长,进入中秋黑马目的地榜单,我市中秋旅游预订热度同比增长超过1倍。假期我市旅游景区的交通流量将大幅增加,特别是古城、云冈石窟、恒山、悬空寺、博物馆、方特游乐园等重点旅游景区及游乐场所,文瀛湖生态公园、火山群、平型关及长城一号公路沿线等户外赏秋旅游线路,将迎来人流车流高峰,极易引发区域性、时段性拥堵。

高速交警发布出行提示

性集中”的特点:预计假期出行高峰将出现在9月15日和16日,返程高峰将出现在9月17日和18日。

高速交警提醒市民,在车流密集时,驾驶人一定要控制车速、保持车距,不要随意变更车道,不要随意占用应急车道。

交警建议市民和游客出行前了解目的地的交通诱导、路况提示和车位指引,提前选择绕行或错峰出行路线;市民前往古城及云冈石窟、恒山等重点景区,尽量选择公共交通工具,将景区有限的停车位让给来同游客和返乡团聚人员。交警部门同时公布了存在严重安全隐患和事故多发点段,提醒驾驶员谨慎驾驶,减速慢行。

在高速公路上发生事故或车辆出现故障,要牢记“九字诀”——车靠边、人撤离、即报警,并立即开启危险报警闪光灯,将车辆移至不妨碍交通的地方停放;难以移动的,应持续开启危险报警闪光灯,在来车方向150米外设置警告标志。

我们的节日·中秋